
 
 

 

Compte rendu du Conseil d’Administration 

Vendredi 14 Mars 2025 (en distanciel) 

 
Présents : Jean Louis CLEME – Hervé de COURSON -Jean Louis FASOLA – Laurence HERLEM – 
Marie Christine HORTE -Jean Didier MAZUCCA – Chrystelle PAVIOT – Leila PANELLE – 
Nathanaël ROULIN  

Excusés:  Guy Bernard BUSSON – Patrice  LEJEUNE – Brigitte KEIDEL – José HOUYOUX 

 

Début du CA à 9 h 10. 

1. Approbation du CR du CA de janvier 2025 : 

Nous avons approuvé le PV du compte rendu du conseil d’administration du 24 janvier 2025. 

 

2. Formation et AG à RENNES :  

A l’heure actuelle, nous avons entre 10 et 15 inscrits, mais il serait souhaitable d’aller jusqu’à 20. 
Explication du programme par Hervé de Corson. Pas de possibilité de couchage offert par la DISP 
donc chacun se débrouille seul mais Hervé de Corson nous fera parvenir le prix des chambres de 
l’hôtel IBIS à côté de la gare 

Pour l’AG, Jean Louis Fasola et Laurence Herlem soumettent le rapport annuel d’activité, et 
l’enverront à chacun d’entre nous afin de l’étudier si nécessaire et de le finaliser pour le présenter 
ensuite à l’AG. 
La mise en page de ce rapport sera finalisée par Marie Christine Horte et ce rapport devra être joint à 
chaque demande de subventions aux différentes DISP. Après l’AG, il sera mis le site, le nouveau. 

3. Le nouveau site : 

Laurence Herlem et Nathanaël Roulin sont au travail depuis plusieurs mois pour dépoussiérer le site. 
Nathanaël nous le présente et nous montre diverses fonctionnalités. Comme nous le souhaitons, il y a 
la possibilité de faire des modifications si nécessaire, deux à trois fois  cette année avec le contrat qui 
nous lie à  LAZCO , l’entreprise qui nous a créé ce nouveau site. 
Les administrateurs souhaitant que les coordinateurs régionaux alimentent la page dédiée à leur région 
(par des articles, des photos…), plusieurs demi-journées de formation (en visio) seront proposées pour 
les accompagner techniquement. 

Une commission ad hoc sera mise en place pour valider les contenus avant leur publication. 

Le nouveau site sera livré le 31 mars et la transition se fera progressivement. L’abonnement pour 
l’ancien site se termine le 19 mai 2025.  
Toutes les explications seront données aux adhérents afin d’obtenir l’accès à ce nouveau site d’ici là.  
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Les administrateurs remarquent la qualité et la somme de travail produit par Laurence et Nathanaël. 
Ils les remercient pour leur investissement. 

 

4. Point sur les adhésions et trésorerie : 

A ce jour, 56 adhésions ont été encaissées par le trésorier. Le nombre n’est pas très élevé, ce qui nous 
demande de relancer les adhérents des années précédentes. Dans le mail concernant les convocations à 
l’AG du mois d’avril, nous mettrons de nouveau un rappel   pour l’adhésion 2025.  
Jean Louis Cleme signale qu’un rappel a déjà été adressé le mois précédent avec quelques réponses. 

Jean Didier Mazzuca propose de valider le montant de l’adhésion à la Farapej : 100 € comme l’année 
précédente accepté par l’ensemble des administrateurs. 

 

5. Point sur les régions : 

Marseille :  
Chrystelle Paviot présente le programme de la formation du 13 Juin (à confirmer) qui aura lieu à 
Marseille, suivi d’un CA le samedi 14 Juin 2025. 

Nouvelle Aquitaine :  
Une seconde réunion en visio régionale est programmée par Leila PANELLE avec la participation de 
la DISP pour présenter le nouveau livret d’accueil et la charte d’engagement commune à tous les 
intervenants en prison. Prochain RDV en mai pour une réunion en visio et le projet de réaliser une 
formation avec l’intervention d’un JAP. 

Occitanie :  
Brigitte KEIDEL nous fait part de ces difficultés pour rentrer en lien avec sa DISP. 
Laurence et Jean Louis conviennent de prendre un temps avec elle, après l’assemblée générale. 

DISP Lille et Marseille :  
Les liens sont établis avec ces deux régions par l’intermédiaire de leur Cheffe de la mission du droit et 
de l’expertise juridique qui sont parties prenantes pour avancer ensemble. 

   

  6.  Groupes de travail : 

Communication :  
Un groupe de travail va mener une réflexion sur notre communication interne (gestion des mails, 
circulation de l’information, site, …) et le partage des informations de nos partenaires sur notre réseau. 
Marie Christine Horte, Hervé de Corson et Laurence Herlem composent ce groupe. 

Livret d’accueil :  
Brigitte Keidel coordonnera ce groupe chargé d’élaborer un livret d’accueil assesseur spécifique 
ANAEC pour nos adhérents. 
Marie Christine Horte, Jean Didier Mazzuca et Leila Pannelle proposent de participer à ce travail. 

ANAEC Info :  
Le prochain numéro sortira après l’AG du mois d’avril, avec l’article envoyé par Pierre FERRAND, 
un article fait par Hervé de Corson sur l’établissement dans lequel il officie (Cherbourg), un ou deux 
articles sur les anciennes prisons (LYON et à l’étranger), un article sur la présentation du nouveau site 
internet et d’autres éventuellement soumis par des adhérents. 

 

    7.  Les dates à venir : 

4 avril 2025 : formation-échanges nouvelle formule à RENNES. 
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5 avril 2025 : Assemblée générale et CA en présentiel à RENNES. 

13 juin 2025 : formation à MARSEILLE (à confirmer) 

14 Juin 2025 : CA en présentiel à MARSEILLE (à confirmer) 

Les prochaines dates à retenir seront arrêtées lors du CA suivant notre AG.  

8.  Divers :  

Prise de position publique : 
Un débat a suivi concernant l’opportunité d’avoir cosigné un communiqué de presse avec l’OIP suite à 
l’instruction du 19 février 2025 du Garde des Sceaux aux directeurs de centre de détention. Cette 
instruction limitant l’intervention des associations aux seules réalisant un travail scolaire ou une 
activité sportive. (Les liens numériques ont été envoyés à tout le CA) 

Ce débat riche en échanges et avis ne peut pas être résumé en quelques mots et n’a pas eu vraiment de 
conclusion. 
Pourquoi ne pas envisager un temps spécifique dédié à cette réflexion … ? 

 

Le CA se clôt à 12h10 et le président remercie tous les administrateurs présents. 

Jean Louis CLEME Secrétaire ANAEC 
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